

傳「伊斯蘭國」刀漢施襲 巴黎教師認說謊

法國巴黎上月發生連環恐襲後驚魂未定，昨晨有一名幼稚園教師被蒙面男子用利器襲擊，喉部及身體側邊被刺傷，幸無性命危險，兇徒逃去無蹤。當局透露，有目擊者聽到兇徒犯案時宣稱「這是來自『Daesh』(「伊斯蘭國」的稱呼之一)的警告」，法國反恐部門已接手調查。然而檢察官辦公室後來查問教師時，對方承認是「編造故事」，檢方人員正調查他說謊的動機。

巴黎市郊的歐貝維利耶的45歲男教師此前稱，在校內備課時，一名蒙面男子突然闖入，用剪刀或剪刀之類利器襲擊他後逃離現場。據稱蒙面人並非自行攜帶武器到來，而是在校內取得利器施襲。幼稚園事後取消當日所有課堂。

聖戰雜誌曾促施襲

「伊斯蘭國」(ISIS)曾在旗下法語雜誌

《Dar-al-Islam》11月號批評法國教育制度與宗教對立，呼籲支持者襲擊教師，形容對方是「真神的敵人」，透過洗腦教育宣揚世俗主義。ISIS分子上月13日在巴黎發動連環恐襲，導致130人死亡，法國宣佈為期3個月的緊急狀態。英國倫敦上周亦有自稱ISIS支持者在地鐵站持刀刺傷3人，警方在疑犯手機發現ISIS的影片及旗幟。

參與處決人質 兩瑞典漢囚終身

另外，兩名瑞典男子涉嫌於2013年在敘利亞協助恐怖組織處決人質，昨日被瑞典區域法院判處終身監禁，是首次有瑞典公民因為在敘利亞的「恐怖犯罪」而被判刑。兩人分別32及30歲，警方在其中一人家中搜出內含影片的USB，見到他們協助另一名蒙面人處決人質，其中一人被斬首。

■法新社/路透社/英國天空電視台



警員在場戒備。美聯社



案發的學校位於巴黎東北部市郊。法新社

「伊斯蘭國」下令殺唐氏嬰

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)再被揭發殘忍暴行，伊拉克民間組織「摩蘇爾之眼」(Mosul Eye)前日指，ISIS的法官下達宗教律令，殺死患有唐氏綜合症、先天畸形或殘障嬰兒，至今已有38名介乎一周至3個月大的幼童被殺。網上評論將ISIS與當年納粹以「解除國家負擔」為由殺死大批殘障兒童的罪行相提並論。

摩蘇爾之眼透過監察及追蹤兒童死亡個案，發現ISIS宗教法庭的沙特阿拉伯籍法官杰茲拉維下達律令，授權武裝分子向這些嬰兒注射毒液或將他們溺死。這些幼童大多是外國武裝分子與當地女子所生，在敘利亞及伊拉克摩蘇爾遇害。

在菲國印尼設童兵訓練營

另外，印尼媒體引述馬來西亞全國政治部反恐組高級助理總監阿尤布·汗指，ISIS一直在敘利亞及哈薩克斯坦的訓練營，訓練兒童參與恐怖活動，印尼及菲律賓南部亦出現類似訓練營，專門培訓來自東南亞的兒童，年齡最小的可能只有兩歲。訓練項目包括洗腦教育、學習使用槍械及模擬戰鬥，兒童回國後很可能發動恐襲。

■《每日郵報》/《每日鏡報》/中央社

法國民陣線覆師 惟總得票創新高

極右雖敗 危害猶在



勒龐姨甥女馬里昂

被視為法國2017年總統大選前哨戰的大區選舉昨日舉行次輪投票，初步結果顯示，首輪投票在6個大區領先的極右國民陣線，在左右翼兩大主流政黨夾擊下全軍盡墨，失落全部選區，選前被看好的黨魁勒龐及其姨甥女馬里昂雙雙落敗。國民陣線對選戰失利仍表現囂張，聲稱這象徵該黨已成「法國唯一反對黨」，勒龐更揚言極右崛起已是勢不可擋。總理瓦爾斯亦沉重地表示「極右的危險並未排除」。

主張反移民、反歐盟的國民陣線，近年在法國支持度逐漸爬升，加上歐洲難民潮及巴黎連環恐襲，該黨聲勢是一時無兩。月初舉行的首輪投票中，國民陣線在13個大區中至少有6個取得領先，被看好可首次在大區執政，可成為勒龐角逐總統的一個重要踏板，不料次輪投票令一切逆轉。

極右分子入選大區議會

勒龐選後會見支持者以示感謝，表明不會改變理念，批評主流政黨不遺餘力「妖魔化」國民陣線。雖然該黨在次輪投票失落所有選區，但總得票超過首輪得票，創該黨歷史新高，亦有不少候選人獲選入大區議會。勒龐形容國民陣線已成為多個大區的主要反對黨，沒人能阻止極右陣營崛起。

總統奧朗德所屬的執政社會黨在首輪投票失利後，決定「棄車保帥」，宣佈退出部分選區，呼籲支持者投票給立場相對溫和、前總統薩科齊率領的共和黨，結果成功動員更多選民出來投票，阻擋了國民陣線的進攻。當局表示前日投票率達58%，高於首輪投票的50%。

薩科齊政黨漁人得利

漁人得利的共和黨取得7個大區成為大贏家，包括17年來首次從左轉右的巴黎大區；社會黨拿下5個大區；跟主流政黨無關連的民族主義政黨則贏得剩餘的科西嘉大區。法國總理瓦爾斯選後稱選戰不代表勝利，警告極右勢力帶來的危險未完全排除，呼籲國民團結反對極端主義。薩科齊亦稱要警惕種族主義抬頭。大區議會職責主要是促進該區經濟、社會、衛生、文化和科學發展等。今次是法國2017年大選前最後一次重要選舉，故被視為大選前哨戰。

■法新社/美聯社/路透社/《泰晤士報》



國民陣線黨魁勒龐



薩科齊夫婦前日到票站投票。新華社

極端形象難洗脫 勒龐大選死穴

國民陣線近幾年民意支持度節節上升，甚至可匹敵社會黨及共和黨這兩大主流政黨，奈何支持率往往未能轉化為選戰成果。分析指，雖然國民陣線有一定民意支持，但該黨形象極端，遭普遍選民厭棄，難尋政治盟友，使它在講求合作的法國政壇內孤掌難鳴，很可能成為黨魁勒龐2017年競逐總統時的「死穴」。

法國地區選舉投票率偏低，加上採用比例制，本應有利國民陣線等反對黨。然而在前日大區選舉次輪投票中，原本領先的國民陣線遭到翻盤，社會黨「棄車保帥」的策略固然應記一功，亦反映大多數選民不願國民陣線執政。

勒龐從父親手中接過國民陣線後，致力改善形象，捨棄反猶太及種族歧視論調，惟該黨極端形象已深入人心。月初一項民調顯示，63%受訪者對勒龐有負面評價，當中48%「非常討厭」她，高於總統奧朗德的33%及前總統薩科齊的40%。

■彭博通訊社



社會黨支持者得悉獲勝後歡呼。法新社

「選舉沒贏家」政局前景堪憂

法國傳媒昨日紛紛以頭版報道選舉結果，但不論左翼還是右翼陣營，幾乎都不見歡喜及雀躍情緒，更多是對法國政局前景感到憂愁。天主教《十字架報》以頭版標題稱「所有人都是輸家」；與國民陣線對台的《北方之聲報》則形容是「一次沒有贏家的選舉」。

《北方之聲報》總編輯布勒托尼埃解釋，國民陣線贏首輪、輸次輪；保守派未能完全受惠於針對執政黨的反對票；執政社會黨則失去了地區控制權。保守派《費加羅報》看法相似，在頭版寫道「右翼小勝，左翼擄住，國民陣線崩潰」。

左翼《解放報》發表名為「不是勝利，只是沒輸」的社評，稱今次動員左翼選民出來投票的原因，只是基於對極右的恐懼，並非對執政社會黨重燃希望，又提到巴黎大區17年來首次向右轉，正是選民拒絕社會黨的最好證據。

■法國24電視台

默克爾妥協：大減收容難民

德國總理默克爾領導的執政基督教民主聯盟(CDU)昨日起一連兩天舉行黨代表大會，試圖在應對難民問題上尋求一致立場。主張向難民開放門戶的默克爾在會前突然表示，將「大幅減少」德國收容難民的人數，顯示她向一直批評其難民政策的黨內保守派妥協。

逾1,000名黨代表出席大會，聽取默克爾闡述難民政策，之後黨領導層會將政策聲明交大會表決，分析指這等同對默克爾領導能力進行變相公投。德國今年料將迎來約100萬名難民，默克爾的開放門戶政策備

受黨內保守派質疑，要求她在明年3月地方選舉前減少難民人數，以免影響CDU選情。

默克爾前晚受訪時稱：「關於國民對未來(難民問題)的擔憂，我們會一併考慮，這意味大幅減少來到德國的人。」然而她強調，德國必須負起人道責任及對歐洲的責任。她提出的減少難民人數措施，包括加強歐盟外部邊境保護、支持土耳其收容敘利亞難民，以及推動歐盟成員國達成收容配額協議，她表示這策略獲黨內廣泛支持。

■法新社/路透社



默克爾把玩着一隻狼公仔。法新社

特朗普民調落後 即轟對手「瘋子」

美國總統初選明年將在艾奧瓦州開打，當地《得梅因紀事報》和彭博通訊社最新民調顯示，共和黨參選人克魯茲的支持率升至31%，領先黨內大熱門特朗普10個百分點。特朗普前日隨即發炮，形容克魯茲行事像「瘋子」(maniac)，無資格當總統。

克魯茲以《Maniac》反擊

特朗普接受霍士電視台專訪時稱，克魯茲的性情及判斷均不勝任當總統，「克魯茲在參議院的行事方式有點像瘋子，這種方式永遠不能把事情辦妥」。對於報道指共和黨高層計劃阻止特朗普勝出初選，他

指這是「自欺欺人」，又稱自己有能力與自由派及保守派打交道，是「世界級商人」的象徵。

克魯茲以輕鬆方式回應特朗普的批評，在推特上載1983年電影《Flashdance》中，女主角Jennifer Beals隨著大熱歌曲《Maniac》忘形起舞的片段。

另一項民調《華爾街日報》及全國廣播公司最新聯合調查顯示，特朗普在黨內支持度由10月底的23%升至27%，繼續領先，克魯茲則大幅飆升12個百分點至22%，首次在民調上上次席。

■路透社/法新社/《華爾街日報》